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Ballena Press Anthropological Papers No. 3 
Editor: Lowell John Bean 

The Cahuilla Indians 
of the Colorado Desert: 

Ethnohistory and Prehistory 
Part 1 

Early Observations on the 
Cultural Geography of Coachella Valley 

by 

Philip J. Wilke and Harry W. Lawton 

Part 2 

Aboriginal Occupation at Tahquitz Canyon: 
Ethnohistory and Archaeology 

by 

Philip J. Wilke, Thomas F. King, 
and Stephen Hammond 

73 pages, plus 13 figures, references, paper covers. 

Price: $ 4.95 plus tax. 
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malki museum ppess 
TEMALPAKH: CAHUILLA INDIAIM KNOWLEDGE AND USAGE OF PLANTS 

Lowell John Bean and Katherine Siva Saubel $6.50 paper; $8.95 cloth 
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William Duncan Strong 

MULU'WETAM: THE FIRST PEOPLE 
Jane H. Hill and Rosinda Nolasquez 

AN INTRODUCTION TO THE LUISENO LANGUAGE 
Villiana Hyde 

THE CAHUILLA INDIANS 
Harry C. James 

THE AUTOBIOGRAPHY OF DELFINA CUERO 
Florence Shipek 

$8.95 cloth 

$6.50 paper 

$4.50 paper 

$7.50 cloth 

$3.50 paper 

Make checks payable to: Malki Museum, 11-795 Fields Road, Banning, California 92220 
Please add 6% for California state tax and 50 cents per book for handling. 



Ballena Press Anthropological Papers No. 3 
Editor: Lowell John Bean 

The Cahuilla Indians 
of the Colorado Desert: 

Ethnohistory and Prehistory 
Part 1 

Early Observations on the 
Cultural Geography of Coachella Valley 

by 

Philip J. Wilke and Harry W. Lawton 

Part 2 

Aboriginal Occupation at Tahquitz Canyon: 
Ethnohistory and Archaeology 

by 

Philip J. Wilke, Thomas F. King, 
and Stephen Hammond 

73 pages, plus 13 figures, references, paper covers. 

Price: $ 4.95 plus tax. 

Ballena Press 
P.O. Box 711 

Ramona, California 92065 

malki museum ppess 
TEMALPAKH: CAHUILLA INDIAIM KNOWLEDGE AND USAGE OF PLANTS 

Lowell John Bean and Katherine Siva Saubel $6.50 paper; $8.95 cloth 

ABORIGINAL SOCIETY IN SOUTHERN CALIFORNIA 
William Duncan Strong 

MULU'WETAM: THE FIRST PEOPLE 
Jane H. Hill and Rosinda Nolasquez 

AN INTRODUCTION TO THE LUISENO LANGUAGE 
Villiana Hyde 

THE CAHUILLA INDIANS 
Harry C. James 

THE AUTOBIOGRAPHY OF DELFINA CUERO 
Florence Shipek 

$8.95 cloth 

$6.50 paper 

$4.50 paper 

$7.50 cloth 

$3.50 paper 

Make checks payable to: Malki Museum, 11-795 Fields Road, Banning, California 92220 
Please add 6% for California state tax and 50 cents per book for handling. 



ENCOUNTER WITH 
AN ANGRY GOD 

Recollections of My Life with 

John Peabody Harrington 

By CAROBETH LAIRD 

The Angry God, Gargantua, Don Quixote, Captain Ahab, King Kong, and 
Pecos Bill of this book is a legendary anthropologist named John Peabody 
Harrington . . . . Never before have I heard of an exciting new literary talent 
bursting forth at the age of 80. But now, I am convinced, we have one. Carobeth 
Laird's story of how she married the Genius Anthropologist and left him for 
one of the natives he was studying manages to be at once tender and ruthless— 
ruthlessly funny—and to offer an amazing slice of American life. 

—Tom Wolfe 
Author of The Electric 
Kool-Aid Acid Test, etc. 

Quoted by Permission of Harper's Bookletter 

Hardcover $8.95 — 230 pages 

MALKI MUSEUM PRESS 
Make checks payable to: Malki Museum, 11-795 Fields Road, Banning, California 92220. 
Please add 6% for California state tax and 50 cents per book for handling. 



THREE X E W BOOKS 

BY 

JAIME DE AXOrLO 

Jaime de Angulo (1887-1950), linguist, ethnologist, writer. "No one has ever 
written about the California Indians with greater clarity and understanding, either 
before or since" — Kay Black, California Indian Educational Association. 

Don Bartolomeo — a first novel of Indian days in and around the rancherias of 
central California. "In it's charm, freshness, and strange unique quality the most 
extraordinary story we have ever read" — the Weekly Independent. Illustrated by the 
author. 72 pages. 4'/2" by 7". 1973. Special letter-press hardcover edition, $10.00. 

Coyote's Bones — the selected poetry & prose of Jaime de Angulo, including Don 
Gregorio sketches, Lorca translations, early Indian essays, and the selected poems. 
"More than any other book Coyote's Bones gives us a picture of the man behind the 
writings-and what a man he was—'the most fascinating character I have ever met,' said 
Van Wyck Brooks" — the Broadsheet. Cover illustration by the author. 96 pages. 4/4" 
by 7". 1974. Special letter-press hardcover edition, $12.00. 

The Lariat — a novel of Indian days in and around the Missions of early Spanish 
California. "First and foremost a haunting parable of passion, temptation, and death, 
The Lariat also deserves reading for its reaUstic rendering of primitive animism and 
sorcery" — the Library Journal, (and what more could you want, says Uncle Turtle) 
Illustrations by the author. 96 pages. 4V2" by 7". 1974. Special letter-press hardcover 
edition, $12.00. 

Special Offer 
For a limited time ordy (until the supply runs out) we will continue to offer the 

first five de Angulo texts—the above listed books, as well as Indians in Overalls and 
Coyote Man & Old Doctor Loon—at a special wholesale price of $32.00 for the entire 
set to Journal of California Anthropology readers. Send your check, or money-order, 
direct to: 

Turtle Island Foundation 
2845 Buena Vista Way 
Berkeley, CA 94708 

California residents please add sales tax and $ .25 (per book) for postage & handling. 




